Городская олимпиада по математике. 7 класс. 
04.03.12.

Решения задач.

1. [image: image1.png]


Незнайка разместил без наложений в квадрате 10*10 только 13 фигур ("скобок"), изображённых на рисунке. Попробуйте разместить больше (достаточно привести один вариант расстановки скобок).

Ответ: Можно разместить 14, 15 или даже 16 "скобок". Больше разместить нельзя, так как 17 "скобок" занимают уже 102 клетки. 
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2. Можно ли разбить числа от 1 до 15 на две группы так, чтобы суммы квадратов в каждой группе были равны?
Ответ: 152 + 142 + 132 + 52 + 22 + 12 = 620
Решение: Да, можно. Сумма всех квадратов равна 1240, половина этой суммы равна 620. Набираем 620 квадратами, например, так: 152 + 142 + 132 + 52 + 22 + 12 = 620.

3. Из точки старта на велотреке круглой формы стартовали одновременно в одном направлении с постоянными, но разными, скоростями два велосипедиста. Первый из них делает круг за 4 мин 40 сек, второй – за 5,5 минут. Через некоторое время после старта первый догнал второго и они со скоростью второго доехали до точки старта вместе. Сколько минут они ехали вместе?

Ответ: 2 мин 12 секунд.
Решение:  Первый делает круг за 280 сек, второй – за 330 сек. Пусть к тому моменту, когда первый догнал второго, второй сделал n кругов (n – необязательно целое!). Тогда к этому моменту первый сделал (n+1) кругов. Отсюда 280(n+1)=330n, 50n=280, n=
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4. Значит, в тот момент, когда первый догнал второго, второй проходил шестой круг, и ему до финиша оставалось 
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 части круга. Это займет 
[image: image5.wmf]132

5

2

*

330

=

 сек.=2 мин 12 секунд. 

5. В группе из 50 ребят некоторые знают все буквы, кроме "р", которую просто пропускают при письме, а остальные знают все буквы, кроме "к", которую тоже пропускают. Однажды учитель попросил 10 учеников написать слово "кот", 18 других учеников — слово "рот", а остальных — слово "крот". При этом слова "кот" и "рот" оказались написанными по 15 раз. Сколько ребят написали своё слово верно? Ответ обоснуйте. 

Ответ: 8.

Решение: Слово "крот" не написал правильно никто, потому что никто не умеет писать одновременно и букву "р" и букву "к". Слово "рот" или "кот" должны были написать 10 + 18 = 28 человек. Заметим, что были написаны только слова "рот", "кот" и "от". Первые два слова были написаны по 15 раз, поэтому слово "от" (а их могли написать только те, кому надо было писать слово «кот» и «рот») написали 50 – 15 – 15 = 20 ребят из 28. Значит, только 8 ребят справились со своей задачей. 
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На сторонах BC и CD квадрата ABCD построены внешним образом правильные треугольники правильные треугольники BCK и DCL. Докажите, что треугольник AKL правильный.
Решение: В равностороннем треугольнике все углы равны 600.
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. Треугольники ABK, ADL, KCL – равные треугольники (по углу и двум сторонам). В равных треугольниках напротив равных углов лежат равные стороны, значит AK=AL=KL.
7. В одной горной стране настолько велика разность температур воздуха днём и ночью, что это сказывается на ходе часов. Днём часы уходят вперёд на 1\2 минуты, за ночь – отстают на 1\3 минуты. Утром 1 мая часы поставили на точное время. Какого числа они уйдут вперёд на 5 минут?
Ответ: к 28 мая.
Решение: за сутки часы уходят вперёд на 
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минут. За «последние» сутки они уйдут вперёд ещё на «последние» 
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 минуты. Т.е. на «оставшиеся»  
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 минуты они уйдут за: 
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 суток. Т.е. 28 мая, к ночи, часы будут спешить на 5 минут.
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